Краткое описание скриптового языка используемого в системе. 

Язык может быть расширен или изменен при проектировании других типов устройств (отличных от «UD»). Поэтому дальнейшее описание справедливо для языка, поддерживаемого на данный момент устройствами типа «UD». За основу синтаксиса был взят язык С. 
Язык, на данный момент имеет всего несколько типов операторов, так как его интерпретация должна осуществляться на микроконтроллерах. Поэтому научиться использовать их достаточно просто На приведенных примерах будет понятен синтаксис и возможности применения языка.

Для более мощных вычислительных устройств язык в будущем может быть расширен. Будем обозначать названия параметров КС заглавными буквами, а названия переменных прописными.  

Для «UD» можно создавать до 10 скриптов(макросов). Все макросы хранятся в непрерывном массиве байтов в EEPROM микроконтроллера. Макрос состоит из заголовка и тела. Заголовок макроса состоит из 7 символов:

Первый – «#»  - служит для разделения макросов

Второй – номер макроса от 0 до 9

Третий – номер таймера, от 0 до 9, после срабатывания которого выполняется этот макрос, если не используется нужно указать символ «:»

Остальные четыре символа часы и минуты в которые макрос будет запущен, если не используется нужно указать символы «:»

Макрос под номером «0» выполняется при включении или перезагрузке устройства.
Каждый КС будь то измеритель температуры в комнате, геркон определяющий открыта или закрыта дверь, исполнительное устройство или положение электронного регулятора громкости аудиосистемы - представлен в системе как некий параметр имеющий свое имя и значение.  В языке это переменная. Перед именем параметра КС указывается номер устройства к которому он подключен. Все идентификаторы пишутся только латинским символами. Например, обращение к датчику температуры с символическим именем TEMPER, подключенного к контроллеру №14 будет выглядеть так: 14.TEMPER. Длина названия параметров не более 12 символов.
UD может иметь 8 целочисленных (двухбайтных)  переменных, длина названия каждой переменной не более 8 символов. Доступ к «своей» переменной осуществляется по имени, а если нужно получить значение переменной «соседнего» устройства, то перед именем переменной нужно указать номер устройства, разделитель - «.» и имя переменной (например 14.b). У каждого устройства существуют системные переменные ~H, ~M  - часы и минуты внутреннего времени контроллера.    

Оператор присваивания состоит из левой и правой части, разделенной символом «=» и заканчивающийся «;».  В левой части может быть имя переменной, имя параметра КС или идентификатор таймера (будет рассказано далее). В правой части может быть имя переменной, имя параметра КС или значение. К операндам в правой части (если все имеют числовые значения) могут применяться арифметические операции -  (*,/,+,-). Знаки приоритета («скобочки») не допускаются.

Например, устройство №1, интерпретируя оператор  «a = 14.TEMPER;»  посылает сообщение устройству с номером 14 и запрашивает у него значение параметра КС с именем TEMPER. Затем создает целочисленную переменную с именем «а» и присваивает ей полученное значение.  

 «14.LAMP = ON;» -  отправляет команду контроллеру с номером 14, для присвоения параметру КС с именем LAMP значения ON. Оператор будет считаться выполненным успешно, если 14-ый контроллер отправит подтверждение об исполнении команды.

Возможные варианты значений зависят от типа КС. Например, для линии управления к которой подключен светильник или другая нагрузка:

          14.LAMP = ON; - включить
          14.LAMP = OFF; - выключить
          14.LAMP = 010500; - включить на один час пять минут ноль секунд
          14.LAMP = 02;  - включить на два часа (нулевые значения справа можно опустить)
          14.LAMP = 0330; -  включить на 3 часа и 30 минут
Для КС - замок -  «14.DOOR=OPEN;» приведет к открытию замка.  
Условный оператор:  if («Логическое выражение») {«Набор операторов»};
   или   if («Логическое выражение») {«Набор операторов»} else {«Набор операторов»};
Использование фигурных скобочек обязательно даже если выполняется только один оператор. Оператор заканчивается знаком «;». Размер стека вложенных операторов не более 8; 

В логических выражениях могут применяться логические функции («и», «или», «равно», «не равно»).  
Примеры логических  выражений: 

(a>14.TEMP)
(a=b)&(03.LEVEL!=04.LEVEL)&(c<5)
((a=b)&(b!=c)) | (  (03.PARAM<5)&(D>F) )

Например, макрос для терморегулирования:

if  (14.TEMPER>25)     {15.COOLER=ON;}  else {15.COOLER=OFF;};
Оператор запуска таймера

Устройства типа «UD» имеют 10 двухбайтных таймеров. Значение задержки указывается в секундах, т.е максимальное число 65535 секунд (около 18 часов) Таймеры идентифицируются по номеру (от 0 до 9). Перед номером нужно указать знак «$». Для запуска таймера нужно присвоить ему значение в секундах.  Например, оператор  «$3=900;»  - приведет к запуску третьего таймера на 900 секунд. После истечения  указанного времени вызывается заданный макрос. Номер таймера задается в заголовке макроса. 

Рассмотрим текст макросов устройства №12, описанного в статье:

   «#1:::::$0=900;#20::::11.LAMP_ZAL=OFF;» 

При написании макроса для удобства можно текст делить на строки и вставлять пробелы. При создании конфигурации или загрузке макроса в контроллер пробелы и символы конца строк будут пропущены. Как видно в наборе два макроса №1 и №2.
#1 - начало первого макроса (первый макрос будет запускаться при изменении состояния датчика движения. Это было указано при создании конфигурации устройства, описании подключения  датчика движения)

: - не задан таймер при срабатывании которого будет запускаться макрос.

:::: - не задано абсолютное время запуска макроса.

$0=900; - запускается таймер на 15 минут (900 секунд). То есть если датчик движения будет срабатывать хотя бы раз в 15 минут то таймер «0» будет перезапускаться и никогда не сработает. 
#2  - начало второго макроса. 
0 – обозначает что второй макрос запустится при срабатывании таймера «0». 

:::: - не задано абсолютное время запуска макроса.

11.LAMP_ZAL=OFF; - отправка команды устройству №11 для выключения светильника.
То есть когда движение в комнате не будет зафиксировано более 15 минут – сработает таймер «0», запустится макрос №2 и выключится светильник подключенный к контроллеру №11.


Если при выполнении макроса происходит повторное планирование его запуска (например, вновь изменилось значение КС, например сработал датчик движения)   -  макрос будет прерван на операторе который приводит к отправке сообщения в систему. И выполнение макроса начнется сначала. Это сделано для более оперативной реакции устройства, если макрос выполняется слишком медленно.
